



创客的故事

剪刀飞舞青春梦

本报记者 王思俊 通讯员 王晓燕 刘云文/图

“我是一名新党员，能给群众做点好事，感到很充实！”每月9日，是原溯时光美发会所的敬老日，免费为60岁以上的老人理发。

“心中有梦想，就是用青春和激情为党旗添光彩。”在原溯时光美发会所，只见王增来左右开弓，双手持剪同时剪头发，剪刀转动时，碎发飞舞，整个过程引人入胜。

原溯时光美发会所刚刚被郑州市工商局授予“创业示范点”。店长王增来刚过而立之年，出生在许昌市襄城县农村，美容美发学校毕业。2000年，他来到南阳开了一家美发店，经营一年时间，手持小小剪刀，转身来到郑州，开始了自己的创业梦想。

2001年初，王增来来到郑州以后，先后在英协花园、南关街、金水路、文化路和新通桥附近的明珠美发店、奇思妙想美容美发店、东东美容美发和飞舞剪刀等理发店当学徒、理发师、发型师和发型总监。那时，他虽然年龄不大，每月的业绩总是名列前茅。他不满足取得的成绩，在南关办事处辖区的东三马路开办了来来美发会所，在转型创业、资金紧缺的情况下，社区和社保所伸出援助之手，提供10万元的小额担保贷款。经过不断整合，他注册了“原溯时光”商标，成立原溯时光美发会所。如今，原溯时光美发会所在郑州发展到11家，由他个人独资的就有4家。2010年，王增来带领团队为郑州电视台、郑州广

播电台“第十届校园歌手大赛”提供舞美化妆造型服务。2013年，他参与“动力100创业梦工场”活动，荣获创业梦工场“创业实训基地”。2014年，为《莲花英雄汇》主持人和选手整体化妆造型设计，今年5月份，该店成为郑州市工商联美容业商会副会长单位。

从2003年起，王增来默默资助郑州大学一名山区大学生，每月拿出300元钱，帮助贫困学子完成学业。他经常参与献爱心活动和助老助残活动，并把每月9日确定为敬老日，免费为60岁以上的老党员和孤寡老人义务理发。去年6月，王增来向新天地社区党总支递交了入党申请书，成为一名共产党员，实现了梦寐以求的愿望。

区街动态

管城区

社区建设提升年成效显著

本报讯(记者 李月琳 通讯员 张旭 杜懿)管城回族区陇海马路街道办事处陇一社区“三个中心”近日建成投入使用，迎来了参加“管城区社区建设提升年工作会议”的各乡镇(镇)办、相关局委负责人的观摩和检验。

今年是管城回族区的“社区建设提升年”，陇海街道陇一社区整合公共资源，将社区提升为社区便民服务中心、居民文化活动中心以及老年人日间照料中心，并牵头成立了“秋之韵”老年模特队、社区太极拳社等6支居民业余文艺团体

和社区志愿者服务团队，这些措施极大提升了社区服务居民的功能和作用。

观摩团还参观了紫荆山南路办事处蓉湾社区和西大街街道便民服务中心。随后召开的管城区“社区建设提升年”工作会议对观摩社区功能提升给予了很好评价，要求全区各乡镇、街道以“居民满意”为目标，从居民需求入手，全面提升社区功能，提高社区服务居民水平，提高居民的生活质量，全面推进社会主义精神文明建设以及和谐社区建设。



昨日，毛主席卫士李丙需应邀来到管城区南关办事处锦艺新时代社区，讲述电影《毛主席的睡衣》的拍摄内容，激发广大党员爱国爱党情怀。 本报记者 王思俊 摄

特殊的礼物

本报记者 朱华 通讯员 赵利

在建党94周年即将到来之际，为体现党对老党员的关怀、关爱，6月23日至27日，峡窝镇组织辖区内66岁以上老党员，到峡窝镇卫生院进行免费健康体检，作为一份特殊的礼物送给全镇老党员。

昨日一大早，镇卫生院显得格外繁忙，前来体检的人员络绎不绝。卫生院抽血处、B超室、心电图室等各个科室医生也都做好了

充分的准备。参加完体检后，镇党委还为老党员们精心准备了早餐，每人一袋酸奶，一个面包，服务很是贴心。

本次检查项目包括心肺腹部等内科、身高体重四肢等外科、胸腹部透视和B超、心电图检查和血糖、血脂、血常规等检验辅助检查。通过体检提升广大党员健康意识，体现了对老党员的关心和爱护。



二里岗办事处宇通花园社区党支部，组织辖区老党员和在职党员30余人，举行重温入党誓词活动。 本报记者 王思俊 摄

淮河路办事处推进四项基础制度建设

着力提升居民满意度和幸福感

本报讯(记者 安群英 通讯员 戴江涛)二七区淮河路办事处以社区阵地建设年、三级三类服务体系建设为契机，秉承“贴合需求、务实惠民”理念，扎实推进基层四项基础制度建设，服务居民重实效，居民的满意度和幸福感不断提升。

健全基层民主科学决策机制。建立决策评估机制，积极推进“一征三议两公开”工作法。建立社区重大事项党群听证、信访风险评估等制度，做好群众意见建议的收集和问题协商；做好事项启动后信访风险预判，从源头上预防决策失误的发生。陇海社区有个“李淑珍评议团”，每次社区重大事项都会通过评议团进行民意调查、意见征集，工作进展得很

顺利。利用“一征三议两公开”工作法，很好地解决了天下路社区政通路130号院围墙年久失修、存在安全隐患的问题。

健全基层便民服务工作制度。加强服务阵地建设，健全便民服务平台，壮大为民服务队伍。办事处将社区阵地建设列入全年工作要点，通过新建、改扩建等方式，加强7个社区(村)服务阵地建设，着力打造淮河社区360综合服务中心，打造天下路社区“家立方”综合服务中心，提供一站式服务和“家园”综合文化服务项目。目前，天下路社区、淮河社区两个示范引领类社区的运行效果广受居民欢迎。尝试建立街道社会事务受理中心、社区标准化政务便民服务中心及社

区便民服务站。街道社会事务受理中心实行“一口式”受理服务，群众只进一个门，只找一个人，就可以把事办成。社区政务便民服务中心设置了社保、民政、计生、党建、网格等与群众生活关系密切的服务项目，实行后台与前台一站式工作。社区便民服务站提供家政服务、健康早餐、中介服务、邮政快递等服务项目。积极推行网格代办服务，打通“服务群众最后一公里”。

健全社会矛盾调解化解机制。加强矛盾调解，健全党政风监督机制。健全完善了街道、社区矛盾调解中心和联合执法中心、执法站，组建社区调研员、楼院长、物业等参与的排查看化队伍，引入

律师事务所先期开展法律援助、法律调解，初步形成了一般事务调解、行政调解、法律调解三位一体矛盾调解化解模式。

健全街道、社区党政风监督机制。设置党政风监测点、民情服务站，明确了以“四风”为重点的监督检查内容，聘请“两代表一委员”、热心居民担任监测员、督办员，建立群众意见收集、上报、处理、反馈、测评、督促整改的常态工作机制。设置淮苑清风、清风工作室、“三微”电子监督平台，主动接受群众监督。健全党务政务公开、廉政提醒、廉政约谈、岗位承诺等制度，规范党员干部廉洁履职行为，促进工作作风改进，不断提高居民的满意度和幸福指数。



治理大气污染

郑州在行动

中原区“治霾”再添利器

新型无尘式扫路车投入使用



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郑攀 文/图)市政清扫道路如何预防二次扬尘污染?昨日，记者从中原区城市管理执法局了解到，该区率先在全市引进的新型无尘作业扫路车开始上路清扫，解决了这一问题。

据了解，该新型无尘作业扫路车是结合我国城市PM2.5环境监控要求，全新首推的环

保型干式扫路车，作业不扬尘、清扫无“死角”，晴天干式、雨天湿式清扫，特别适用于北方城市清扫保洁作业。昨日上午，记者看到该车已在秦岭路、桐柏路等主要道路正式投入使用。这也是中原区为治理道路扬尘，有效推动大气污染防治工作推出的又一“治霾”利器。

十八里河镇

投入1200万元治理工地扬尘

本报讯(记者 王思俊 通讯员 黄晓)管城区十八里河镇下大力打好扬尘污染综合整治攻坚战，先后累计投资1200余万元，开展扬尘污染综合治理。

十八里河镇作为管城区全域城镇化的主战场，重点工程、重点项目建设任务相当繁重，整个辖区大小工地有22个，扬尘治理任务十分艰巨。他们联合执法中队、巡逻队，采取巡

查与定点检查相结合的方式，在全镇范围内开展夜间联合执法行动，对渣土车乱倾乱倒行为开展集中整治。规范工地管理，对郑新快速路、南四环等主干道做到黄土裸露全覆盖。截至目前，共组织人力1000余人次，累计投资1200余万元，覆盖裸黄土面积约270万平方米，硬化路面100万余平方米，播撒草籽面积约70万平方米，清洗、更换围挡约45000米。

兴达路办事处

筑牢防汛减灾安全防线

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 宋建庆 马文静)夏季汛期来临，兴达路街道办事处作为金水区唯一沿黄办事处，承担着黄河防汛和内河防汛两大任务，为确保安全度汛，该办“五举措”全方位筑牢黄河防汛减灾安全防线。

落实防汛责任制，建立健全以党政“一把手”负责制为核心的防汛责任体系，实行包村领导、包村部门、网格长、村组干部“四位一体”防汛责任制；完善防汛预案，根据最新防汛工作要求，重新调整防

守堤段划分、修订防汛方案和手册；落实抢险队伍及物资，明确各村村组成员为第一防汛人员，进一步完善防汛队伍和基干民兵队伍建设，办事处拿出20万元专项资金，按要求各村配足配齐防汛物资；巡查到位，明确专人定期定点对黄河以及贾鲁河、索须河等辖区内河沿线进行防汛隐患排查；宣传工作到位，利用村内高音喇叭、条幅、宣传手册、宣传页等多种形式进行防汛宣传，确保防汛工作宣传到位。

上街区

向老干部发放敬老优享卡

本报讯(记者 朱华 通讯员 王荣安)日前，上街区老干部局联合上街康达尔大药房、上街唯美理发店、上街水星家纺等30家爱心商户，向全区离退休老干部发放敬老优享卡，方便离退休老同志的生活、出行，受到老干部的欢迎。

近几年来，上街区开展了一系列关心老干部政治生活、有利于老干部身心健康的敬老爱老活

动。今年5月，区老干部局根据自愿的原则，在全区征集30家与老同志生活密切的商户，结成敬老爱心服务联盟，向全区离退休老干部发放敬老优享卡，凭卡可以享受服装、理发、美容、医药等便利服务和优惠价格。并建立了相关的监督制约机制，规范了持卡人和老干部局、商户三方的权利和义务。

长兴路办事处

专项整治私搭乱建行为

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郑永青)为了打击私搭乱建等违法行为，日前，长兴路街道办事处联合区执法局、公安等部门对辖区内私搭乱建行为进行专项整治。

当天下午，联合拆违组来到老鸦陈村，对违法建设进行专项巡查拆除。在该村十二组，拆违组发现一户村民正在加盖房屋，拆违组当即

对其叫停，命令拆除违法建设部分，并扣押在场工作的吊车。长兴路街道相关负责人表示，接下来，还将不间断进行违法建设的专项整治活动，所有新违法建设一经发现，立即扣押施工工具及材料，并进行强制拆除。

截至目前，拆除违法建设3000平方米，制止违法建设30余起。